DMS3 : Oscillateur a dephaseur RC
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Dans le cours on prend R1 =R.
Donc on a la fonction de transfert comme la suivant :

A
H(s)=m
1 1- - J( 3)

(wRC)’ a)RC (coRC)

On retrouve les relations dans le cours:
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D’abord, on construit le circuit et fait la simulation avec un seul déphaseur RC, sans

amplificateur :

Puis on obtient le résultat comme la figure suivante:
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On calcule les valeurs théoriques:

1) 1
fo == —  =6497.5Hz, A4,=-29
27 276RC
Puis on mesure et compare le résultat obtenu par simulation avec les valeurs théorique :
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Freq: 6.5012965KHz Mag: | -29.237389dB
Phase: -180.03417° )
Group Delay: 24.81501 7=

On trouve quand phase est environ - 7 , la fréquence et le gain que I'on obtient sont 6501.2969Hz

et -29.237389dB, trés proche aux résultats théorique .
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D’aprés le cours, on sait que :
La stabilité est définie par :

| de(B(jw))
JC S

Donc on peut calculer I'approximation de stabilité en prenant une autre point de @, dans le

courbe trés proche au point de @), :



p(pjo)—p(B(jay) _ e(BU®))—e(B(jd,))
o _ o Sy
Wy, 0, Jo

Donc S(w,) =

On prend un autre point:

V) |
Freq: 6.4863443KHz  Mag: | -20.278778dB ©
Phase: | -179.00046° ®

Group Delay: ~ 24.86430%s

Et on trouve que S(@,) est environ S(@,)=1.0123 trés proche a le valeur théorique

12
—6=1.01.
29[

Q5

La structure est au-dessous :
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On peut obtenir le résultat divers en modifiant le valeur de R2:

Si f(jw)>1, la tension de sortie va augmenter et atteindre la tension de saturation, la figure

est comme la suivante, ici, R2=30KQ:



Si f(jw) <1, on peut observer la phénoméne contraire , la tension va diminuer jusqu’a 0, ici on

prend R2 =28KC) :

50ms.

On modifie le valeur de R2 et trouve que l'oscillation apparait quand R, =29.092KQ , ici,

P(jw) =1, ce résultat est proche au valeur théorique 29KQ:

Et on mesure la période T de tension de sortie:
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C’est environ 154.31us , la fréquence est ?26.48046KHZ , trés proche 3 la fréquence

1
théorique f, = ——F=——=6.4975KHz, donc l'oscillateur oscille & la bonne fréquence .
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On voit un non-linéarité du gain introduite par les diodes:
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